

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.—Valencia

Año XXXVI.—Núm. 15.784

VALENCIA MARTES 9 SEPTIEMBRE 1913

Oficinas: Miñana, 7 y 9

ENFERMOS del ESTOMAGO e INTESTINOS

DIGESTOL ESCOBAR

No alivia cura siempre y para siempre — Venta en Farmacias

PARA "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

CRONICA POLITICA

Madrid 8.

La única nota del día es hoy la gran ansiedad reinante por conocer el resultado y la verdadera importancia del último combate librado en África por la columna del general Arráiz.

Las primeras noticias que en Madrid se recibieron de esta operación venían, seguramente, mutiladas ó rigurosamente intervenidas por la censura, lo cual hizo suponer, con fundamento, que en el combate habríamos tenido pérdidas sensibles. Más afirmaba aún el motivo de este triste presentimiento, el hecho de que la censura hubiera permitido deslizar á los corresponsales de la guerra que la jornada había sido muy dura.

Esperábase con gran interés la noticia oficial, que ha defraudado, en el sentido de no hacer desaparecer la inquietud, pues el telegrama facilitado en el ministerio de la Guerra á los periodistas nada dice de las bajas tenidas por nuestras tropas, sino que cuando se conozca el número se facilitarán detalles.

La creencia general es que se trata de un combate sangriento, y en Madrid no se habla de otra cosa.

La opinión pública está cada día más preocupada por el curso de los acontecimientos en la campaña de África.

Una de las cosas que hoy son objeto de comentarios, es el hecho de que el alto comisario diga en su último telegrama oficial a ministro que en vista de las noticias que recibe del comandante general de Ceuta sobre concentraciones de moros en aquella región ha dispuesto que marche á Ceuta la columna que manda el general Primo de Rivera.

Podrá el hecho carecer de la importancia que la opinión le atribuye, pero es lo cierto que aquí se piensa que tales medidas son reveladoras de que hasta en las cercanías de Ceuta ofrece la situación peligro serio.

Cuando estos comentarios se hacen, una noticia inesperada viene á aumentar los pesimismo que circulan. Como por teléfono ha anticipado la Agencia Mencheta, sin previo anuncio, cuando todos creíamos que el ministro de la Guerra descansaba en Hendaia al lado de su familia, se presenta en Madrid el general Luque. La noticia no está divulgada cuando escribimos estas impresiones porque el ministro ha llegado á las dos y media de la tarde, y á esa hora no salen periódicos. Pero en los círculos por los que la nueva ha corrido como la pólvora, se considera indudable que la venida del ministro obedece á la necesidad de disponer el envío de nuevos refuerzos en vista de la situación.

Es general creencia la de que pasado el Ramadán la campaña va á entrar en un período álgido.

Como una prueba de la carencia absoluta de noticias políticas que hay estos días debemos recoger el hecho de que los comentaristas políticos ó desocupados se dedican ayer á lanzar bulos agoreros. Por Madrid circula á lanzar bulos agoreros. Por Madrid circuló el rumor de que un criminal había asesinado en San Sebastián al presidente de Consejo de ministros señor conde de Romanones. De Sevilla llegó la noticia de que circulaban rumores de haberle ocurrido un grave accidente al ministro de Gracia y Justicia S. Rodríguez de la Borbolla.

Con otro día así nos dejan los agoreros sin Gobierno y viene un verdadero desastre. Por fortuna el conde y el Sr. Rodríguez de la Borbolla gozan de salud completa, de total euforia que diría el jefe del Gobierno.

De Vigo se recibe la única nota política, no muy interesante por cierto, y acaso sujeta además á rectificaciones. Parece que el señor Urzaiz, á quien no va muy bien en el partido nacional que se fabricó últimamente para andar por casa, se orienta ahora hacia el sol naciente de Melquiades Alvarez. Según la "Miñana", el citado exministro de Hacienda ha lanzado truenos y centellas contra el conde de Romanones y contra el Sr. García Prieto. Melquiades es su única esperanza y está aguardando ahora á ver las declaraciones que el 8 de Octubre hace en el banquete que le darán en Madrid el jefe del reformismo.

DE MARRUECOS

NOTAS DE LA CAMPAÑA

Despacho oficial

Ceuta 8, 7'40 tarde, recibido á las 20'55.— Comandante general á ministro de la Guerra.

Acabo de regresar de Condesa de confidencia con el comisario.

Me dice transmita á V. E. noticias que amplian las remitidas sobre el combate sostenido por Arráiz.

convoyes de la columna Primo de Rivera que va á Tetuán.

El día hoy transcurrió sin novedad.

El alto comisario regresó á Tetuán.

Detalles del combate

La columna de Arráiz, compuesta de los terceros batallones del Serralvo y Ceuta, seis compañías de Borbón, dos de Córdoba y dos baterías al mando de los capitanes Mesa y Aguilera, salió del campamento al amanecer, comenzando la operación, que consistía en tomar cuatro alturas.

El grueso de la columna, al tomar unos poblados y en los primeros momentos se encontró fuertemente hostilizada desde las lomas, donde estaba el enemigo fuertemente atrincherado.

Una compañía de Borbón consiguió la primera loma, encontrando fuertísimos núcleos de enemigos.

Arráiz dispuso proteger á los de Borbón, saliendo la segunda y tercera compañías de Ceuta y artillería, que destruyó los grupos de moros.

A las once de la mañana se ordenó el repliegue.

Los moros atacaron, haciéndose la retirada ordenadamente.

Créese que Arráiz únicamente ha practicado el reconocimiento con objeto de ver el número de fuerzas del enemigo.

Se desconoce el número exacto de nuestras bajas, pero por noticias sueltas se sabe que el comandante José Estañ tiene una herida leve en el costado izquierdo; capitán Martín Sanz Gousez en la cara, leve; teniente Gregorio Trigo en el pecho; teniente Ramón Higuero en el cuello, leve.

En los centros oficiales no facilitan detalles de esta operación, resultando imposible enviar una información detallada.

Lo haré á medida que vaya recibiendo noticias.

Todos coinciden en que el enemigo es numerosísimo y está perfectamente atrincherado.

Fantasías moriscas

Las informaciones de origen indígena cambian con la misma frecuencia que las veteles; lo que no tiene nada de extraño.

Un día se nos presentaba el Chenguiti como fugitivo, teniendo las iras del Roghi de Zeluan, que había hecho su entrada triunfal en Tazza, donde antes asentara sus reales; otro, Muley Mohamet le tenía preso; más tarde, que era su lugarteniente; después, que emisarios de aquel le buscaban, habiendo pregonado su cabeza; y por último, ahora, con caracteres de verosimilitud, parece despojada la incógnita en el sentido de que se hallan de perfecto acuerdo. Al menos, si no es así, todas las apariencias lo indican.

El Chenguiti, que acampaba en Ain-Zorach, ha levantado su campo, y después de permanecer unos días en Sidi-Benkasse, ha vuelto á instalarse con sus adictos en Tazza.

Muley Mohamed, al que los franceses denominan el Roghi de Sefrú, evacuaba al mismo tiempo la ciudad, y con los contingentes que le son afectos se dirigía hacia Occidente, acampando en Telaza, territorio de la kabila de Hiaina.

Como decimos, este movimiento simultáneo de los pretendientes ó agitadores parece obedecer á un acuerdo, que los bien enterados suponen no es otro que el de evitar la conjunción de las columnas del Muluya con las de Fez.

El Chenguiti ha dejado en las sierras del Guiliz y de Mesgua contingentes del Sur de M'Talza y de Beni-Buyah, encargándose él de dificultar el avance desde M'Sun.

Muley Mohamet, según este plan, vigilará el valle del Inahuen, hostilizando las columnas que salgan de Fez.

Respecto á si el Roghi de Sefrú es Bu-Hamara ó otro indígena que trata de suplantarse su personalidad, tampoco puede afirmarse nada en concreto.

La versión más generalizada entre los bien enterados es de que se trata de un impostor.

El exultán Muley Hafid

"El telegrama del Rif" publica estas dos curiosas informaciones:

"Se siguen recibiendo noticias del viaje que realiza el exultán de Marruecos Muley Hafid.

Durante su estancia en Port-Said el viajero recibió la visita de una comisión de la conocida institución de beneficencia musulmana Orva-el-Woska, que le ofreció un ejemplar del Corán editado y encuadernado con verdadera riqueza.

Hafid se ha mostrado muy satisfecho y reconocido por las atenciones de que ha sido objeto.

Desde el Cairo hizo una excursión para visitar las Pirámides y Heliópolis, y cuando Hafid se halló ante aquellas, dicen que exclamó: "Estos inmensos bloques de piedra encierran grandes secretos."

gando que no se ha puesto en viaje para eso, sino para disfrutar."

El regimiento de Mallorca

Málaga.—A las doce embarcaron á bordo del "Sister" las tres compañías del primer batallón del regimiento de Mallorca que guarnecía esta plaza, en virtud de orden telegráfica, destinándoles á Ceuta.

Las manda el teniente coronel Romualdo Martínez Benito.

También va la plana mayor del regimiento y el coronel Antonio Vallejo Villa.

Las fuerzas fueron revistas por el general Torres en la calle del Marqués de Larros.

Numeroso gentío acudió á despedirles al muelle.

También acudió el gobernador y otras autoridades.

Se supone que la compañía que marchó ayer á Almería embarcará allí para Ceuta, incorporándose al regimiento.

Noticias posteriores dan cuenta de la llegada de Mallorca á Ceuta y de haber salido en seguida para Tetuán por orden de Marina.

El ministro de la Guerra

Un periódico afirma que el general Luque fué únicamente á San Sebastián á conferenciar con el conde de Romanones, á despachar con el Rey y á pasar unas horas con su familia.

Apenas tuvo noticias de Tetuán acusando la concentración de contingentes moros en la zona de Ceuta tomó el expreso de Hendaia, llegando á Madrid.

El general Luque—según dicho periodista—sin perjuicio de las determinaciones que pudiera tomar como consecuencia de dichas noticias, ordenó desde Hendaia que se transmitieran órdenes al capitán general de Andalucía para el embarque de dos batallones del regimiento de Mallorca, uno de los cuales estaba en Algeciras y el otro en Málaga, preparados para enviarlos al sitio necesario.

El general Luque, al preparar fuerzas en los puertos de embarque, solo pretende, teniendo en cuenta la extensión y alcance de la línea de Ceuta á Lauzén, tenerla en condiciones de completa seguridad, y por ello no extrañará que á los batallones de Mallorca sigan otras fuerzas de las preparadas, siendo probable que las primeras que marchen sean un batallón del Rey y otro de León.

El Cardenal Vives y Tutó

En su villa de Fammarelli en Montepozzio ha fallecido el insigne Cardenal español Vives y Tutó, muy conocido antes de ser elevado á tan eminente cargo con el nombre religioso de P. Lievaneras.

El P. José de Calasanz Vives y Tutó había nacido en San Andrés de Llevaneras, diócesis de Barcelona, en 15 de febrero del año 1854. Ingresó muy joven en la Orden de Padres Capuchinos, en la que se dio á conocer por las notables obras teológicas, canónicas y ascéticas, que perpetuaron su nombre á través de los siglos.

Las eminentes cualidades del P. Vives fueron muy pronto conocidas en Roma y puestas al servicio de las Congregaciones romanas, hasta que el Pontífice León XIII (de santa memoria) le creó Cardenal del Orden de Diáconos en el Consistorio del 19 de junio de 1900, con el título de San Adriano.

En su eminencia el señor Cardenal Vives y Tutó, príncipe esclarecido de la Iglesia, prelado virtuosísimo y de gran valimiento en el Vaticano, donde se apreciaban en gran manera sus virtudes y su talento, se había retirado hace algún tiempo á la villa de Fammarelli, accediendo á las reiteradas súplicas de su familia y amigos, con objeto de atender al restablecimiento de su salud, minada por traidora y terrible enfermedad.

No han bastado para oponerse á los estragos de ésta ni los cuidados ni remedios de la ciencia, ni los cariños de los suyos. Últimamente el virtuosísimo Prelado parecía haber mejorado en su enfermedad, hasta el punto de haber hecho concebir algunas esperanzas de salvación. Pero súbitamente agravóse de tal modo que las esperanzas desaparecieron por completo y al cabo de pocas horas monseñor Vives y Tutó entregaba su alma á Dios.

La noticia de su fallecimiento ha causado penosísima impresión en el Vaticano, como igualmente en todos los centros católicos del mundo, en los cuales se pronunciaba con verdadero respeto y veneración el nombre del sabio y virtuoso Cardenal español.

Telegramas de Roma dicen lo siguiente: El P. Joaquín Llevaneras, hermano del difunto Cardenal, ha dispuesto que el cadáver sea trasladado á Roma.

Seá expuesto en la sala del Trono del Vaticano.

Se celebrarán en la capilla ardiente misas durante dos días por el eterno descanso del Cardenal español.

Los funerales serán el domingo en la parroquia de San Agustín de la ciudad de Charrasi.

El rostro del Cardenal presenta un placido aspecto.

Tiene entre las manos un Crucifijo de oro y piedras preciosas.

El cadáver ha sido vestido con el hábito capuchino y lleva puesta en la cabeza la birreta cardenalicia.

de Catania, ha sidorecibido por el Pontífice, y al cual ha comunicado el fallecimiento d Cardenl Vives.

Su Santidad dijo que la Iglesia se hallaba de luto, ensalzando grandemente al finado.

Dijo que dió gran brillantez al Sacro Colegio y que se asociaba al pesar que éste sentía por tan triste fallecimiento.

El mundo católico y España han perdido á uno de sus hijos más insignes.

¡Cúmplase la voluntad del Altísimo!

R. I. P. A.

LA CABINA-AUTOMOVIL

Todos los años en las playas aristocráticas se renueva la moda y se establecen nuevas manifestaciones de buen gusto moderno. Este año por ejemplo se han renovado por completo en algunas playas inglesas la forma de presentarse los bañistas. Se ha operado en primer lugar una revolución en el modo de vestir para el baño. Se ha llegado en esto á asombrosas innovaciones. Se bañan ya las señoras más elegantes casi con sombrero. Aquellas gorras antiguas han desaparecido por completo para dar lugar á una serie de tocas de fantasía verdaderamente deliciosas.

Muchas de ellas llevan adornos costosos como los sombreros de calle. Se ha llegado al extremo de adornar las tocas de baño con plumas. Pero con unas plumas preciosas, mos aigrette falsificados de caontcheou.



Otra innovación, otra moda nueva ha sido la de las cabinas automóvil que representa nuestro grabado. Las elegantes bañistas llegan á la playa en su hijito automóvil, y descienden de él vestidas ya en el ligero traje de baño, admiración de todos los curiosos. Y terminado el baño, bien envuelta en el peignoir ruso, entran de nuevo en el coche que ha tenido buen cuidado el chauffeur de tapizar con tela impermeable y de colocar en él un calorífero eléctrico, y á los pocos minutos se halla de nuevo en su casa donde hace su toilette con mucha mayor comodidad que en la estrecha cabina, que en las pequeñas casetas de todos los establecimientos de baños.

La moda del automóvil cabina ha hecho furor por la práctica, y de Inglaterra ha pasado ya á Francia. Lo difícil será que llegue á España.

Propaganda georgista

CARTAS A UN AMIGO

II

Doctrina equivocada acerca de lo que se entiende por salario

Recordarás que te dije en mi anterior que los economistas no se toman el cuidado de estudiar el verdadero sentido de lo que constituye el salario y el capital, y aceptando los criterios consagrados, sin estudiar si su definición se ajusta á la verdad, construyen todo el edificio de su ciencia económica, con cimientos tan endebles, que al soplo del sentido común, se viene aquí abajo.

Como te dije, Henry George, para realizar el estudio ó investigación de que hablé en mi anterior, no quiso aceptar las definiciones que da la Economía política, y se decidió á estudiar si en verdad eran ciertas.

Para ello nos dice, que siendo la causa de la escasez, en medio del gran desarrollo de la riqueza, la tendencia de los salarios hacia un mínimo, plantea la siguiente interrogación:

"¿Por qué, á pesar del aumento en el poder productivo, los salarios tienden hacia un mínimo, que trae consigo una vida pobre y miserable?"

Los economistas contestan que su ciencia entiende que los salarios están determinados por la relación entre el importe del capital destinado al trabajo y el número de trabajadores. Y añaden que se tiende siempre hacia el menor importe, con el cual los trabajadores se contentan vivir y reproducirse, porque el aumento progresivo del número de trabajadores tiende á perseguir y alcanzar cualquier aumento de capital. En su consecuencia, reduciendo la cuestión á una fórmula matemática, se dice, no siendo posible refrenar el aumento del divisor, sino por la posibilidad de un cociente, el dividiendo puede aumentar hasta lo infinito sin obtener mayor resultado.

Esta doctrina mereció y sigue mereciendo el que la acepten y propaguen todos los grandes economistas; se sigue explicando en las cátedras de todo el mundo si bien se discutó un tanto, que más afectaba á la forma que al fondo.

La escuela proteccionista halló en este criterio una trinchera para defender su inico é inmoral sistema, que tanto contribuye á la miseria de la humanidad, pues á ella se acoje para sostener que, siendo fija la cantidad en cada país destinada á distribuirse en salarios, la competencia del trabajo exterior la disminuye todavía más.

También se acojen á este criterio los que aspiran á hacer aumentar los salarios por medio de la supresión del interés y la restricción de la competencia. George, á este propósito, dice que esta teoría no se halla conforme con la realidad de los hechos probados, y añade: "Porque si los salarios dependen de la relación entre la cantidad del capital destinado al trabajo y la cantidad del trabajo que busca empleo, la abundancia ó escasez relativa de un factor ha de indicar la relativa escasez ó abundancia del otro." Por ello, donde los salarios son elevados, el capital debe ser abundante, y escaso donde aquellos sean bajos. Pero esto nos lleva de la mano á advertir que, como el capital destinado al pago de salarios es el que constantemente busca empleo, la tasa corriente del interés nos debe dar la señal de su mayor ó menor abundancia. Y de ello deduce el maestro, que si fuese cierto "que los salarios dependiesen de la relación entre la cantidad del capital destinado á emplearse en el trabajo y la cuantía del trabajo que busca empleo, los salarios elevados (prueba de la escasez relativa de trabajadores) deben ir acompañados de interés bajo (prueba de abundancia relativa de capitales), é inversamente, salarios bajos é interés elevado deben ir juntos."

Y ocurre que la realidad no demuestra que resulta todo lo contrario de lo que debiera resultar de ser ciertas las premisas que sentaron de contrario los economistas, pues si se elimina del interés el elemento del seguro, y queda solo éste, resulta que siempre el interés es alto, donde y cuando los salarios son altos, y viceversa. Los salarios son altos allá donde por haber mucho trabajo acuden los obreros, siempre en menor número que las necesidades del capital exige, sucediendo que, precisamente, allí donde esto ocurre, los intereses del capital son altos, porque también hay demanda de capital para ampliar los negocios. Esta es la mejor demostración de cuán equivocada es la teoría que determina los salarios por la relación entre el trabajo y el capital ó alguna parte del capital, y la prueba de que los hechos nos demuestran una relación de conjunción, no de oposición, entre el salario y el interés del capital ó de alguna parte del capital.

Para explicarte cómo tal teoría fué aceptada, y aun sigue siéndola, te diré que no es consecuencia de la observación de los fenómenos económicos, sino hija de una teoría aceptada a priori, "de que los salarios proceden del capital."

Partiendo de esta teoría, que luego verás cuán errónea es, se llega á la conclusión de que necesariamente la suma total de los salarios debe estar limitada por el importe del capital destinado al pago del trabajo, determinándose así la parte de capital destinada á ser entregada á los obreros individualmente, en relación á su número, y el importe de capital existente para su recompensa.

A este propósito, dice Mr. Culloch, en su obra "Riqueza de las naciones", que cualquiera que sea el capital destinado al pago del trabajo, como éste es la única fuente de donde han de salir los salarios, necesariamente el término medio de los salarios, ó sea la parte de capital nacional destinado al empleo del trabajo, que toca percibir á cada trabajador, depende por entero de "su importe total, comparado con el número de aquellos entre quienes se debe dividir."

Para demostrar cuán erróneo es este criterio, sienta George la siguiente proposición:

"Que los salarios, en vez de proceder del capital, proceden realmente del producto del trabajo con el cual se pagan." Si demostramos esto, comprenderás que caerá por su base todo el edificio construido sobre la teoría que admite como fija la cantidad destinada á distribuirse en salarios, disminuyendo, necesariamente, las partes individuales por el aumento de número de trabajadores. Fundan su teoría los economistas en que, pagándose el trabajo en moneda, y en que en muchas de las fases de la producción, antes de que se pague el salario, todavía el producto, la mercadería no está terminada y en condiciones de ponerla en el mercado, necesariamente los salarios se sacan del capital preexistente, es decir, que no se puede emplear el trabajo hasta que el capital haya sido acumulado, pudiendo sólo desarrollarse hasta donde lo permita la acumulación del capital.

Los que tales teorías defienden nos dicen que el capital es "aquella parte de riqueza que es acumulada para auxiliar la producción futura", resultando que si esto es capital, tal definición no procura su refutación, pues decir que el trabajo no puede verificarse hasta que los resultados del trabajo se economicen, constituye un absurdo que no merece ni siquiera los honores de la refutación.

La sociedad, en sus constantes transformaciones, no ha hecho más que fomentar la riqueza por medio de la división del trabajo, por lo que si los que primero, para pescar, se valieron solo de sus manos, después se dedicaron á construir canoas para realizar el trabajo con más facilidad, pensaron que, aplicándose unos á hacer canoas, otros á tejer redes y otros á pescar, ganarían tiempo y podrían recoger más pescado, es decir, producir más riqueza, sin que por esto dejemos de ver que en el trabajo pone tanto el que hace las redes como quien construye canoas y el que en ellas se embarca para pescar. De igual forma, el dibujante que desde su estudio proyecta las maravillas de los grandes transportes, está dedicando sus esfuerzos á la producción de pan y carne, tan ciertamente como si estuviera recogiendo grano en California, ó dando vueltas al lazo en las pampas del Plata, etc., etc. Ved cómo los salarios se repartiera el pescador primitivo al que le hacía las redes, ó construye canoas, procedía del trabajo, lo mismo que el que percibe el dibujante que recibe su estipendio del constructor que dedica sus buques al transporte del trigo ó carnes, de California ó la Argentina.

Tal vez te canses ya ésta, por ser muy larga, y como para llegar á la definición de lo que en verdad constituye el salario, todavía tengo que seguir apuntando los argumentos que George expone para demostrar la certeza de su proposición, relativa á que los salarios no proceden del capital, sino del producto del trabajo, por ello termino, y en la próxima, para mayor claridad, después de puntualizar lo que constituye el salario, concretaremos en otra definición lo que es el capital, para así ir llegando poco á poco, pero sólidamente, á las conclusiones que son la medula de las teorías Georgistas.

J. MANAUT NOGUES.

NIMIEDADES

Todo el público ahora teme al cólera morbo-asiático, pues según dice la prensa se han dado ya algunos casos en los que el que, por desgracia, por el mal era atacado sufría algunos dolores y moría al poco rato.

Sin duda alguna por eso hoy me ha dicho don Cipriano (que es un señor muy obeso, muy rechoncho y colorado).

Por ahí dicen, Virulete, que si somos timoratos y al anuncio de que viene el cólera morbo-asiático temblamos como cobardes presas de tremendo pánico.

Sus motivos hay, amigo, porque es ese un mal... muy malo ya que lo peor que tiene es un tremendo contagio, y eso sí que le aseguro que es cierto, pues he notado que en cuanto me hablan del cólera... ¡me pongo encolerizado!...

VIRULETE.

Nota cómica del día



RECORDANDO AL CLASICO.—"Los Torres, que desprecio al Gallo fueron,—ante sus encareos se rindieron..."

ESCOPIETAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases...

Noticias locales

Las lluvias que se iniciaron el domingo se han hecho generales en casi toda la provincia...

La pequeña riada de ayer ha sufrido hoy un aumento de consideración...

En el puerto fueron embarrancadas durante la semana última:

Para Londres, 4 577 cajas de cebolla, 315 de melones y 384 de granadas...

En el buque alemán «Victoria Louise», anclado en nuestro puerto...

Para el Pan de San Antonio se han recaudado en las iglesias del Milagro y Puridad...

También con el producto de lo recaudado para la caritativa obra en San Martín...

Dicen de Castellón que el gobernador civil D. Teodoro Izquierdo...

Entre Torreblanca y Alcalá de Chivert, al cruzar la rambla de «Las Cuevas»...

Los tres viajeros y el chauffeur deben la vida a unos campesinos...

Nuestro querido amigo D. Guzmán Zamorano ha regresado de Suiza...

Terminada su excursión científica por el extranjero, el Dr. Bartrina...

ELIXIR CALLOL.—El mejor reconstituyente.

Cumpliendo los preceptos de la vigente Ley electoral...

Bazar Giner.—Única casa que vende los discos y aparatos...

En la capilla del Calvario público de esta capital...

En la función religiosa que con tal motivo se celebró...

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas...

Hoy han fundado en el puerto los buques siguientes:

«Andalucía», de Sevilla y escalas, con cargo general...

«Andalucía», para Marsella, con cargo general...

Mañana por la tarde llegará a Valencia, procedente de Cartagena...

Dicho buque mide 11'50 pies de calado y 263 de longitud...

Por la noche llegarán ocho destroyers, que miden, por término medio...

Esta fundación en nuestro puerto pasado mañana a primera hora...

Para loza, cristal, p. recina y objetos regalo se liquidan baratísimos...

El señor cónsul de Alemania ha dado parte al señor Gobernador...

El señor Gobernador ha dado las órdenes oportunas para la buca...

TRAUPEL evita en absoluto la caída de la cabeza y paraliza la caída del pelo...

Nos dicen de Játiva que con motivo de celebrar ayer su fiesta...

Reciba nuestra amiga la eshorabuena, pues satisfecha puede estar...

Contra la solitaria, lo más seguro, lo más probado y de acción eficaz...

En Utiel siguen las fiestas con gran brillantez.

Anteayer se celebró en el salón de sesiones del ayuntamiento...

En la novillada, Alcaireño que se halla enfermo, será sustituido por Saleri II.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestine (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

D. José María Pérez Aloy ha entregado en el Museo provincial...

Dicha lápida ha sido colocada en la sección epigráfica...

Pianos Gómez.—Correcto mecanismo. Delineado timbre...

El mejor de los laxantes: Grains de Vals.

El nuevo jabón de heno de Pravia, de la casa Gal, se vende...

Llamamos la atención de las corporaciones, Juntas de patronos...

«Flor Perversa», asunto emocionante, moral e instructivo...

Mañana, a las ocho de la misma, zarpará con rumbo a Palma...

Ha fundado en este puerto, después de realizar un crucero...

Hoy han fundado en el puerto los buques siguientes:

«Andalucía», de Sevilla y escalas, con cargo general...

«Andalucía», para Marsella, con cargo general...

Las Píldoras Pink deshacen la enfermedad como el viento deshace las nubes

No hay nada comparable a las Píldoras Pink para transformar a un enfermo...

Si la enfermedad que padece tiene por causa el embrocamiento de la sangre...



Señorita NICANORA HERNANDEZ, de Maestros.

A las Píldoras Pink debe su curación la señorita Nicanora Hernández...

Ya no sabía qué hacer para curarme de las atroces neuralgias...

Me complazco en enviar a usted este testimonio y tenga la seguridad...

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja...

Las Píldoras Pink son el regenerador por excelencia de la sangre...

«La Soledad» 20, Avelanas, 20.—Teléfono 649

Empresa funebre Servicio a domicilio

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el convento de la Presentación...

En la antigua iglesia de San Juan del Hospital, a las siete de la mañana...

A las ocho, misa solemne con sermón por D. Antonio Martínez.

Sucesos

Desgracia.—Ayer tarde a última hora pereció ahogado en el puerto...

Cayó de la barca que ocupaba frente a la escalera Real.

El señor comandante de Marina ordenó la busca del cadáver...

El desgraciado se llamaba Antonio Tarazona Pascual.

Hurtos.—Una cuadrilla de rateros venía dedicándose en término de Ribarroja...

La Guardia civil ha tenido la fortuna de copar a los autores de tales hechos.

Se llaman Rafael López Piá, Ramón Sanz Félix Rivera y Vicente Espinó Benloeh.

Han sido puestos a disposición del juzgado.

Servicio humanitario.—Durante la tormenta que desató ayer en término de Guadaseque...

Para evitar desgracias, la Guardia civil salió seguidamente a recorrer el pueblo...

La benemérita, auxiliada por algunos paisanos, salvó a ambos individuos...

Herido.—El alcalde de Cullera participa al señor Gobernador...

Creo el citado alcalde que el hecho fué casual.

Multas.—El señor Gobernador ha multado con 75 pesetas a Ricardo Millet Borrás...

Denuncias.—La Guardia civil de Liria y Algemesi ha denunciado a varios cazadores...

La villa se celebró hace unos días, informando el letrado D. Jacinto Talens.

Harto.—Aurelio Ridaora Montero, procesado por un hurto de poca importancia...

SELLO INSTANTANEO "YER" CUBA en 5 MINUTOS el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO...

PENSION BLAU Caspe, 15, pisos 1.º, 2.º y 3.º (Frente a los Teatros Tivoli y Novedades) (Barcelona)

«Lo Inconcebible» Gran bazar de calzados SAN VICENTE, 111, frente Cine Poma...

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Nicolás de Tolentino, ermitaño...

«EL NOTICIERO UNIVERSAL» DE BARCELONA, SE HALLA DE VENTA EN VALENCIA EN EL KIOSCO POPULAR...

El gordo en Valencia Nos comunican desde Madrid que con motivo de haberse concedido a D. Juan Bello...

Agua de Borines Universalmente reconocida SIL RIVAL para tisis, estómago, diabetes, riñones y artritis...

CRÓNICA MÉDICA La Piel Las enfermedades de la piel no se llaman así sino porque sus manifestaciones...

se ha sentado en el banquillo de acusados, siendo defendido brillantemente por el discreto abogado D. Camilo Robert.

Intervienen los letrados D. Jaime Perarnich y D. Juan Torro Artés. Disputándose la paja.—Ante la Sala de vacaciones ha comparcido esta mañana Francisco Lucas Fons...

El cementerio de Casinos El Diario de Valencia, en su número de hoy, se ocupa del emplazamiento y construcción del nuevo cementerio de Casinos...

El tiempo SERVICIO ESPECIAL ENTREGA DE LA FERTILIZACIÓN AGRARIA DE ESPAÑA 9 de setiembre de 1913—Categoría M. K. (Marítimo tormentosa).

Las bajas presiones siguen ocupando nuestra Península y el Mediterráneo. La menor se registra en Granada (759.7 mm.).

Partes de lluvias.—Día 7: Turbul 37 milímetros, Torfosa 20, Chiva (B. h.) 14.5, Chelva (convento) 12.8, Ayora 12.2, Otateniente 11, Fuente la Higuera (Torre Tallada) 9, Benicàssim (Villas) 5.3, Faura 4.1, Masía de Poyo (L'ano de Cuarte) 4, Puebla de Vallbona 3.2, Villarreal 2.5, Siete-Aguas 1.5, Burjassot (Granja Agrícola) 1.2, Valencia (Federación) 1, Alberic 0.4, Día 8: Alcoy 15, Agram (convento) 8, Agram (Verdecho) 6.7, Albidá 6.2, Cuenca 4, Alcira 2.4, Jávea 2.2, Teruel 2, Castellón de Rugat 0.9.

Temperaturas extremas: Máxima: 29.º Murcia Mínima: 11.º Teruel Avisos marítimos.—Vientos débiles del Oeste en el Canal de la Mancha...

Destinos Al 12 depósito de reserva de caballería el capitán D. Manuel Bocata.

Gratificación Le ha sido concedida la de 1.500 pesetas, correspondiente al profesorado, al teniente coronel D. Manuel Reguera.

Matrimonio Ha obtenido real licencia para contraer el sargento de artillería Purificación Serrano.

Cuerpo Jurídico En virtud de la reciente disposición del ministro, se les ha concedido ingreso en el cuerpo Jurídico militar a los aspirantes aprobados D. Rafael Pérez, D. Angel Bernal, D. Miguel Gamba, D. Mateo Zaforteza, D. Ignacio Grau, D. Francisco Boniquez, D. Florencio Daruando, D. Gonzalo Zarranz, D. José León, D. Federico Socasau, D. Ignacio Cuervo, D. Eduardo Jiménez, D. Alberto Manzano y D. Ricardo García Rendueles.

Prórroga de licencia La ha solicitado por enfermo el capitán D. Recaredo Martínez.

Cruz de San Hermenegildo La ha solicitado el capitán de artillería D. Joaquín García.

Servicio de la plaza para mañana Jefe de guardia, capitán D. Manuel Fe Llorens; parada, Tetuán; jefe de día, coronel de Victoria Eugenia D. José Rico Mejina; imaginaria, teniente coronel del 8.º montado D. José A. Olagüe Llatas; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba D. Miguel Donato Pérez; visita de Hospital, segundo capitán de Tetuán; reconocimiento de provisiones, segundo capitán del 11.º montado; vigilancia especial, dos sargentos de Tetuán; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia; compañía dispuesta para salir en caso de incendio, tercera de Tetuán.

LA MODA Modelo de blusa He aquí un modelo de blusa muy elegante y de una gran originalidad.



Enfermos de la sangre no vaciléis en usar el... pues en poco tiempo recobraréis la salud.

MAÑANA MODA: MAÑANA PEDIDA POR EL PÚBLICO EL CIRCULO NEGRO ÚLTIMO DÍA LA LIGA de los DIAMANTES GRAN EXITO EN LAS GARRAS DE UN CHARLATAN ESTRENO

Noticias militares Los expedicionarios En Capitania general se ha tenido noticia del feliz arribo del regimiento de Mallorca a Ceuta y de su salida para Tetuán.

Tribunales Alcaldé procesado.—La Audiencia ha decretado el procesamiento y suspensión del alcalde de Algemesi D. Francisco Polo, en causa por falsedad y usurpación de funciones.

Alcaldé procesado.—La Audiencia ha decretado el procesamiento y suspensión del alcalde de Algemesi D. Francisco Polo, en causa por falsedad y usurpación de funciones.

Información municipal

Por este concepto se recaudaron ayer en el Ayuntamiento las cantidades siguientes: Por carnes frescas y saladas, 3.502'17 pesetas.

Por inspección veterinaria, 284'82. Por peaje, 25. Total, 3.811'99.

Obsequio a los marinos

Cuando días pasados el Alcalde accidental, Sr. Banquells, visitó el buque escuela de guardias marinas alemanas "Victoria Louise", el comandante del buque rogó al señor Banquells firmase en un álbum donde están Banquells autógrafos de los Emperadores, estampados y de los Príncipes de la casa del Kromprinz, en unión de las autoridades real de Alemania, en unión de las autoridades de los puntos donde ha fundado el buque en su larga travesía por América, Asia y Europa.

A ruegos del comandante firmó en el álbum el Sr. Banquells, más como notara que había dibujos y caprichos artísticos de los países visitados, adelantándose a los deseos del comandante, ordenó al notable artista Sr. Desfilis hiciera una hoja con asunto que constituyera un recuerdo de Valencia, a la que tanto cariño profesa el Sr. Banquells, que tanto cariño profesa el Sr. Banquells, que tanto cariño profesa el Sr. Banquells.

El artista ha secundado con toda fortuna la idea del Alcalde accidental, y hoy le ha entregado una hoja, en la que está correctamente dibujado a pluma el Miguelete, el puente y las torres de Serranos, con el escudo de la Ciudad.

En la parte superior de la hoja y en uno de sus ángulos figura el "Victoria Luisa" y al otro ángulo el sello del Ayuntamiento con la firma del Sr. Banquells como Alcalde accidental.

Tanto el dibujo como el obsequio del señor Banquells han sido elogiados y muy agradecidos por los marinos, nuestros distinguidos huéspedes.

Pagos

El Alcalde accidental Sr. Banquells ha ordenado hoy el pago de la nómina de la Guardia municipal, importante 22.231'40 pesetas.

Comisiones

Hoy se han reunido las de Nuevos arbitros, Mercados y Mataderos.

Las dos primeras se han ocupado de asuntos de trámite, y la de Mataderos ha resuelto favorablemente la instancia por la que se autoriza a sacrificar y expendir la carne de oveja denominada "andocsa".

Las de Nuevos festejos y Ensanche están convocadas para esta tarde.

La primera se ha suspendido y la de Ensanche estaba reunida a la hora de cerrar nuestra edición, asistiendo a ella gran número de vocales, presididos por el Alcalde accidental Sr. Banquells.

En pro de la higiene

El Sr. Banquells ha ordenado se limpie y ase un solar situado en la plaza de Mosén Sorrell y que sea regado todos los días, haciendo extensiva igual medida al mercado de dicha plaza.

Al Asilo

Anoche fueron conducidos al Asilo céntrico mendigos por implorar la caridad en la vía pública.

Subasta

La de la flor de la Dehesa de la Albufera, celebrada hoy bajo la presidencia del señor García Dutrús (D. M.), ha sido declarada desierta.

En el Casino Artesano del Grao

En esta institución, altamente simpática por muchos títulos para los valencianos, se celebró anoche con verdadera solemnidad el reparto de premios a los alumnos que concurren a las escuelas que dicho centro sostiene. Presidió la velada el teniente de navío Sr. Carruana en representación del señor comandante de Marina, sentándose a su derecha e izquierda respectivas los concejales Sres. García Dutrús y Ferrer Peset, por el Ayuntamiento; el Sr. Pascual por el delegado presidente de la Cruz Roja señor Sánchez Pertegás, el presidente del Casino Sr. Domenech (D. Casimiro) y otras distinguidas personas.

El local estaba ocupado por las familias de los socios y alumnos, viéndose muchas señoras.

Comenzó la sesión el secretario del Casino, Sr. Ballester, leyendo la Memoria reglamentaria, que fue aplaudida.

La parte musical, que tuvo gran aceptación, corrió a cargo de las señoritas Guardia y Tomás y señores Palau, Romaguera, Segura y hermanos San Martín. Una orquesta nutrida amenizó los intermedios.

El Sr. Ramírez leyó una poesía, inspirada de la señorita Ferrandis; el Sr. Chover recitó con gran acierto el "Cuento inmortal"; de Benavente, y la señorita Marzal leyó con gracia la carta de "Gigantes y cabezudos".

Acto seguido procedió al reparto de los premios, cerrando la velada los Sres. García Dutrús y Domenech con frases de aliento para los escolares, a los que excitaron a perseverar en el estudio.

Los agentes de Aduanas

Anoche se reunieron en la Cámara de Comercio nuevamente la Asociación de Agentes de Aduanas y representaciones de las distintas entidades del orden comercial e industrial, para ocuparse de la R. O. de Hacienda sobre ingreso en el Banco de España en vez de en la Aduana, de los derechos de importación etc., de que nos ocupamos hace breves días.

En la expresada reunión, que estuvo concurridísima, después de darse cuenta de las gestiones verificadas cerca del señor Delegado, que estuvo atentísimo con la Comisión, fue aprobada la solicitud que se eleva al expresado señor ministro en el mismo sentido del telegrama que se le expidió el viernes, y se acordó que una Comisión que la componían representantes de todas las fuerzas colectivas comerciales, se trasladase a Madrid para recabar la supresión de la aplicación de la Real disposición de que se trata, hasta que el Banco instale en la Aduana una delegación en que se verifiquen los ingresos.

Es de esperar que la justa petición de nuestro comercio sea atendida, como en justicia corresponde.

Por los niágaras eléctricos

Carcagente 7 setiembre 1913. Sr. Dr. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Valencia.

Muy señor mío: Como prometí a usted el notificarle el resultado y la marcha de las gestiones que viene practicando el Ateneo Mercantil Industrial y Agrícola de mi presidencia, tengo el honor de manifestarle como en esta fecha acabamos de recibir una atenta carta del Excmo. señor conde de Romanones, en la que promete hacer cuanto pueda para complacer las justas aspiraciones de esta Sociedad, en todo cuanto se refiera a la instalación de los Niágaras eléctricos en nuestra región.

Por otra parte me complazco en comunicar a usted que en cumplimiento de lo acordado en sesión del 1.º del corriente, referente a la suscripción voluntaria, ésta queda abierta a desde hoy en la forma siguiente:

1.º Ateneo Mercantil Industrial y Agrícola de Carcagente, toda la existencia en ca-

ja que pueda haber en 30 de setiembre actual.

2.º Junta directiva de este Ateneo: Don Vicente Perail, 10 pesetas; D. Vicente Giner, 10; D. Teobaldo Danis, 10; D. Hermenegildo Rodríguez, 10; D. Luis Castelló, 10; D. Antonio Prades, 10; D. Pascual Bolinches, 10; D. Enrique Orovál, 10; D. Julián Crespo, 10; D. Enrique Pérez, 10; D. Vicente Ferrús, 10; D. Juan Serra, 10, y D. Angel Arboña, 10.

3.º Queda abierta dicha suscripción a partir del día de hoy y horas de diez a doce de la mañana, en la Secretaría de este centro.

4.º Queda nombrado por unanimidad depositario de los fondos de la antedicha suscripción D. Enrique Jordá Sanz, banquero de esta villa.

Es cuanto puedo comunicarle hasta hoy, esperando de su amabilidad le dé forma en las columnas de su diario, alentando la opinión para que se cumpla nuestros planes. Gracias anticipadas, y queda de usted afectísimo q. s. m. b., Vicente Perail.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 9, 4'30. Notas de la madrugada

El ministro de la Gobernación, Sr. Alba, ha celebrado una detenida conferencia telefónica con el conde de Romanones, en la que le ha dado cuenta de todas las noticias pendientes.

También ha manifestado el ministro que había recibido el telegrama del gobernador de Badajoz, dándole cuenta de haber quedado solucionada la huelga en la mina «Adehant».

El ministro de la Gobernación dijo que eran inexactos los rumores de que se habían registrado varios casos de tifus en el cuartel de la Guardia, en la calle de García y Paredes.

Lo que sí hay es un caso de viruela, y no hay nada que temer, porque la Sanidad militar ha adoptado grandes medidas de prevención, vacunando a cuantas personas hay en el cuartel y desinfectando diariamente hasta los rincones de todas las dependencias.

A la reserva

Hoy cumple la edad para el pase a la reserva el general D. Alfredo Canellas.

El Congreso minero

Esta noche se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso minero. Aprobóse la publicación de un Manifiesto dirigido a todos los mineros, que contenga las conclusiones acordadas en el Congreso.

Figuran entre estas conclusiones la petición del salario mínimo, que en un día de terminado formularán todos los mineros de España.

Solicitarán además pensiones para la vejez y otras mejoras para la clase. Casos de no lograr sus aspiraciones, se unirá a la huelga general. Pronunciaron discursos Vaila, Perezagua y otros.

A propuesta de Luengo acordóse pedir al Gobierno que cese la campaña de Marruecos.

En Gobernación

La conferencia del ministro de la Gobernación con los delegados mineros fue en extremo afectuosa.

El Sr. Alba, al recibir las conclusiones acordadas por el último Congreso, prometió que el Gobierno las estudiaría con detenimiento y procuraría ajustarse a las aspiraciones de los obreros.

Añadió que le parecía excelente cuando se refiere a la aplicación de la ley de jornada del trabajo en las minas y las pensiones a los viajeros inútiles, pero afirmó que desgraciadamente el Gobierno carece de medios.

Algunos mineros se denunciaron algunos abusos e ilegalidades de ciertas empresas que pagan en valas para la canina, donde se sirven caros los comestibles y no en buen estado. El ministro dijo al denunciante que debía tomar datos exactos de todo esto, y si resultaran ciertos castigará a las despreciosas empresas.

Un anarquista

En la Dirección general de Seguridad se observó anoche mucho movimiento. Aunque se guardaba gran reserva, pronto se supo que se trataba de la detención de un extranjero.

Según rumores, es un anarquista de atribución complicidad en el asesinato de Canalejas; pero si eso fuera cierto, hay que convenir en que rota sería muy extraño que no se le haya puesto a disposición del juzgado del distrito de la Universidad, que es el que con carácter especial incoó el sumario.

Los reos de Gador

Dicen de Almería que ayer a medio día entraron en capilla los reos de Gador, escuchando la sentencia fivida.

Al hijo de Agustina, que ha sido indultado, se le trasladó al calabozo del cuartel de la Misericordia para que no presencie la ejecución de su madre.

El Moruno pidió ver a su familia. Los reos se confesaron.

Por la tarde Agustina sufrió un violento ataque nervioso y luego tomó un poche. El Moruno bebe y fuma intranquilo. Algunos reos protestan de su inocencia. Llegaron 80 soldados de Intantería de Mallorca, procedentes de Málaga, para montar en la cárcel guardia permanente al mando del capitán Lopez Bayá.

Hoy, a las seis de la mañana, habrán sido ejecutados los reos.

Puente que se hunde

Santander.—En Reinos trabaja un grupo de obreros en la construcción de un puente sobre el río Ebro de 30 metros de extensión, que tiene cuatro ojos, en la carretera de Reñesa a Bolientes. Croyó el arco central, cayendo los obreros al fondo. Sus mismas familias, que poco antes habían acudido con ellos, les prestaron auxilio. Siete obreros están gravísimos y tres han muerto.

Los mineros asturianos

Oviedo.—Se han reunido los patronos mineros, facilitando la siguiente nota:

«La junta directiva de la Asociación Patronal de Mineros Asturianos, reunida hoy, acordó, en vista de los telegramas recibidos de Madrid, aplazar las resoluciones hasta conocer concretamente las peticiones de los obreros.»

Signe concentrándose la benemérita en los centros mineros, pues el gobernador concipió que la huelga es inminente.

Ha visitado al gobernador una sección de mineros pertenecientes a la Agrupación Minera Católica, enclavada en el col de Comillas, para protestar de la huelga y pedirle que se garantice la libertad del trabajo.

El gobernador les prometió que no sufrirían coacciones.

El comité ejecutivo del Sindicato publicará en breve un Manifiesto preparatorio de la huelga, enumerando las gestiones que han realizado cerca de los patronos para conseguir el salario mínimo.

Añade que los patronos, encastillados en su soberbia, se han constituido en asociación, y dice:

«Esto equivale a declararos la guerra. No importa. Vamos a la huelga para luchar por nuestro mejoramiento.

El día 14 todos los mineros de Asturias, al salir del trabajo, sacarán las herramientas y el día 12 ningún esclavo de la villa volverá a la mina.»

También dice que siendo la victoria indiscutible, la huelga será pacífica, como realizada por un ejército poderoso y disciplinado.

Termina diciendo: «Antes que rendirse, emigrar o sucumbir en la pelea, para que nuestros opresores no se saigan con la suya por agotamiento de nuestras energías.»

MADRID 9, 14'30. La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy lo siguiente: Disponiendo que se reúnan en Madrid el día 25 de setiembre los delegados de las Cajas de Ahorros y del Banco Hipotecario de España para celebrar una conferencia relacionada con el régimen de Previsión popular y Casar heras.

Declarando la existencia de la peste en el Pireo y Atenas.

Nombrando contadores de fondos del ayuntamiento de Alcala a D. Enrique Salvado Domingo y de Almagro a D. Julio Baxauli.

La prensa

El Imparcial.—Se extraña de que se extrañen los conservadores de la campaña actual de África, cuando en 1909 hubo el barranco del Lobo, la sorpresa de Alalayón y las estemporáneas coladuras por el combate del 30 de setiembre.

«Entonces» dice—se hizo todo memorablemente mal.»

El País.—Evidencia que los diputados liberales sólo buscan volver a ser ministros, y añaden:

«No tienen programa. García Prieto demostró, al abandonar la presidencia del Consejo de ministros, que no sirve para jefe.»

El Radical dice: «La campaña de Africa se ha hecho odiosa.

Los españoles hablan de ella con horror, desde el Cabo de Finisterre hasta el Estrecho de Gibraltar.

Si la prudencia y la sensatez no se apoderan de las altas esferas, la protesta adquirirá caracteres de explosión popular.»

El Socialista.—Culpa a los conservadores que comenciaran la guerra, de los desastres de Marruecos, y añade:

«Alguna vez tendrá expresión bien clara la protesta contra la campaña, consiguiéndose variar el curso de los acontecimientos.»

Las bajas de anteayer

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente despacho: «Centa 9, 0 50.—Comandante general a ministro de la Guerra. Según telegramas que acabo de recibir, las bajas ocurridas en el combate de ayer son las siguientes: Regimiento de Borbón.—Comandante don José Estrani, capitán D. Martín Lanuza, segundo teniente D. Gregorio Trigo, soldado Antonio Serrés, cabo José Mextones, soldados Salvador Moreno, Juan Ruera, José Vill, Saturnino Valero, José Casosa, José Fernández, Victoriano Bardo, cabo José González, soldados Juan Gómez, Ramón Guerrero, Vicente Ramos, José Ruiz, Antonio Cazulla, Miguel Osma, Antonio Ortiz, Pedro Vera, José Santiago, Ramón Fernández, Francisco Reins, sargento Angel Moreno, soldado Rafael Jurado, todos heridos.

Cayetano González, Francisco Muñoz, José Fernández, Domingo Villanueva, Antonio Martínez, Lucas Julián, Gregorio García, José Pagado, Emilio Escucero; cabos Felipe Jiménez, Manuel Arinas, Constantino Santa Cruz, heridos.

Del mismo regimiento.—Muertos: Soldados Joaquín Martínez, Fermín Torres, Alfredo Barrachina y Pedro López.

Del regimiento del Serrallo.—Brigada D. Zenón Rocieto, cabo Mariano Grande; soldados José Barrientos, José Rodríguez, Segundo Alcaner, Enrique Allen de Julián, Francisco López, Manuel Diaz, Juan Ramos y José Reguero, heridos.

Muerto el soldado Agustín Fernández. Lo participo a V. E. como continuación a mi telegrama de ayer.»

MADRID 9, 15'15. Advertencia

El temporal relanante ha hecho que las conferencias las celebremos esta tarde en un fuerte ruido y frecuentes descargas eléctricas.

Convenga hacerlo constar en descargo de nuestros correspondientes en Madrid y en Barcelona y en el nuestro.

Oficial de Tetuán

El ministerio de la Guerra se nos ha facilitado el siguiente despacho oficial. «Tetuán 8, 21'35.—Alto comisario a ministro de la Guerra.—Hoy han llegado 36 jefes de kabila que vienen a ofrecerse sus respetos.

Como yo me encontraba en las proximidades de Ceuta, fueron recibidos por el general Sr. Aguilera.

Al regresar por la noche, saludé a algunos de ellos.

Mañana les recibiré a todos juntos y les presentaré al jefes, seguro de que se mostrarán contentos de la visita.»

En el ministerio de la Guerra

El general Sr. Luque nos recibió esta tarde a los periodistas.

Nos dijo que no había ninguna novedad en Marruecos.

«Las últimas noticias recibidas las comunicó anoche a ustedes.

Tuvimos confidencias el general Marina y yo, de que los moros, pasado el Ratahdán, se concentraban sobre Tetuán.

El general Arráiz salió con su columna y encontró al enemigo en Baig.

El combate fue duro.

Después de desalojarlos de sus posiciones, emprendió la retirada a las once de la mañana.

No deben ustedes extrañar que tuviéramos tantas bajas, porque el enemigo peleaba oculto en la maleza.

Yo he estado sobre áncoras al saber que el general Arráiz dejaba fuerzas en las alturas ocupadas, por si eran atacadas.

Otro objetivo de las operaciones emprendidas es la construcción de bloques para evitar que los convoyes sean tiroteados.

Los moros, después del combate, marcharon al zoco de Lauzien, temerosos de los castigos que les impongan los españoles.

El general Marina mandó a Kudia la Comandancia, inspeccionando personalmente la posición.

Los refuerzos del general Primo de Rivera han regresado a Tetuán.

Después de las explicaciones del general Marina creo que, para emprender nuevas operaciones, habrá necesidad de enviarse refuerzos.

Para el primer avance bastará con dos o tres batallones.

Las operaciones serán ahora más intensas y tendrán por objeto ocupar el zoco El Jemini.

Es inexacto que piense enviar a Africa el regimiento de Caballería de Alfonso XII, pues además de tener los caballos enfermos del muermo, no se necesita por ahora caballería en Africa.

Marchará en breve allí una compañía de transportes.

Quizá antes que los regimientos de León y de Ruy salgan para Africa los batallones de sobrepuzado Alfonso XIII y Estella, que se hallan en Cataluña.

En cada región tengo preparados varios batallones para marchar al primer aviso. El alcalde de Caney (Cuba) me ha enviado un traje para el general Fernández Silvestre, acompañándole una carta, en la que se hacen los más calurosos elogios del expresado general.»

El asesinato de Jalón

El general Sr. Tovar presidirá el Consejo de guerra que ha de ver y fallar la causa contra Sánchez.

Creo que el Consejo se reunirá del lunes al martes de la semana próxima.

Las sesiones las celebrará en la Escuela Superior de Guerra para la más fácil reconstitución del crimen.

La diligencia de la reconstitución sólo la presentarán dos periodistas, que informarán luego a sus compañeros de profesión.

Los reperteros han comenzado a proveerse de las correspondientes autorizaciones para asistir al Consejo.

MADRID 9, 16'15. De Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes disposiciones: Que se deje de realizar por este año el curso de tiro de montaña.

Ascendiendo a segundos tenientes a varios alumnos de la Academia de Infantería. Idem de varios sargentos a brigadas.

Destinando a Baleares al comandante de la Guardia civil D. José Blanco.

A la de Valencia al capitán D. Gregorio González.

A la de Gerona al indom D. Francisco Romero.

De Fomento

En el ministerio de Fomento ha celebrado hoy nueva reunión la comisión mixta de Ingenieros civiles y militares para seguir estudiando la construcción del ferrocarril de Alcazar a Larache.

Se ha verificado la subasta para la construcción del ferrocarril de Ripoll a Puigcerdá. Le ha sido adjudicada el Sr. Suñer por la cantidad de 1.690.289 pesetas.

Del mismo regimiento.—Muertos: Sargentos José Múgica, Juan Alcáido, Francisco Marina García.

Del regimiento de Ceuta.—Primer teniente D. Enrique Cardenas; segundos tenientes D. Simón Higueros, D. Ladislao Fernández de Guines; soldados Francisco Hueso, Salvador Matajoza, Blas Morio, Agustín Julio Balda, Ramón Holgasa, José García, José Garrido, Antonio Jiménez, Mariano Reyero, Juan Manuel López, Jaime Beltrán, Joaquín Iglesias, Rafael Bajuelor, Bautista Rosales.

Además está estudiando la reforma y ampliación de la segunda enseñanza.

A San Sebastián

El Sr. Rodríguez de la Borbolla saldrá esta noche en el expreso para San Sebastián, con objeto de despachar con el Rey.

«Confirmando con el general Luque, quien le dió cuenta de los despachos recibidos de Marruecos, para que los trasmita al Rey.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla permanecerá dos días en San Sebastián.

«Dios les haya perdonado!»

En los ministerios de Gracia y Justicia y Gobernación se han recibido telegramas dando cuenta de haber sido ejecutados los reos de Gerona y Almería, al amanecer de hoy. No ha ocurrido ningún incidente.

En Gobernación

El Sr. Alba nos ha dicho que esta tarde conferenciarán en Oviedo patronos y obreros para ver si se consigue llegar a una fórmula que evite la huelga.

Al efecto, los delegados mineros han marchado a dicha capital.

Nos ha dicho el ministro que en Barcelona han reanudado el trabajo muchas fábricas.

De Marina

El comandante general del apostadero de Cartagena ha anunciado al ministro que el comandante general de la escuadra inglesa obsequió con un banquete a las autoridades, a bordo del buque almirante.

Mañana se celebrará otro banquete en la Comandancia general, en justa correspondencia a la atención de los marinos ingleses.

De San Sebastián

Regresó el Rey, de Biarritz.

El señor conde de Romanones despachó con S. M., enterándole de los asuntos pendientes y de la intranquilidad que reina en Marruecos.

Mañana es esperado el ministro de Gracia y Justicia.

En días sucesivos vendrán los demás ministros.

De una casa en construcción situada en las inmediaciones de la estación del Norte, se hundieron los muros, resultando un obrero muerto y tres heridos.

El muerto deja viuda y tres hijos.

MADRID 9, 17-15. De Santander

A las siete de la mañana, y a consecuencia de las lluvias, quedaron inundadas varias calles.

Especialmente en las de San Francisco, Blanca y Amaramada, el agua llegaba a la cintura de los bomberos.

Los comercios sufrieron grandes perjuicios.

El pavimento de las calles quedó levantado.

No se recuerda una inundación como la presente.

Visita de cárceles extraordinarias. Quejas de Sánchez.—El Colegio de Abogados

El capitán general Sr. Bazán se propone girar el día 11 del corriente una visita extraordinaria a las Prisiones militares.

Se ha preguntado a Sánchez si desea figurar en la relación de presos y si tiene que hacer reclamaciones y ha contestado afirmativamente.

El excapitán piensa quejarse de malos tratos en las Prisiones y en el Hospital de Carabanchel.

Refiere que el último día que permaneció allí, paseando por la habitación se asomó a una reja cruzada por fuertes barrotes.

El centinela le apuntó con el fusil y no disparó por que él se ocultó en un rincón.

Respecto al incidente surge entre el abogado defensor de Sánchez y el oficial que mandaba la guardia el día en que aquél estuvo en la cárcel para conferenciar con su patrocinador, el decano del Colegio de Abogados ha ofrecido al Capitán general rogándole realice las informaciones necesarias y obre en justicia.

De Here

Llegó el Sr. Villanueva con sus hijos, en automóvil, procedente de San Sebastián. Se hospedó en casa de sus amigos los señores de Echavarría.

Mañana irá a Santo Domingo de la Calzada, donde se le obsequiará con un banquete popular.

El Sr. Villanueva asistió con las autoridades a las fiestas de la Virgen de la Victoria.

Optimismos

Rincón de Medik.—Es inexacto que hayan ocurrido graves sucesos en Ceuta.

La última operación fue de gran resonancia y nuestras bajas escasas; en relación con su importancia

TOROS Y TOREROS

En Barcelona
Valencia, Magritas y Megias torearon resea de Salas.
Valencia estuvo superior en sus dos toros, obteniendo las orejas de los dos cornupestos.

Magritas estuvo bien y Megias fué también muy aplaudido.
En Córdoba
Se lidiaron bichos de García, que cumplieron.

La corrida fué a beneficio del novillero cordobés Cándido Fernández (Moni).
El beneficiado estuvo bien, y Espartero II, Manuel García Bejarano y Antonio Flores, mal.

Este último fué cogido apurosamente, resultando con contusiones de menor importancia.
En Lisboa
Verma superior en banderillas, toreando y en el simulacro matando.

El picador muerto
Cuando se verificaba la cuadración, la señorita Carmen Villar, que estaba en un palco, arrojó al ruedo un collar de perlas, para que, vendido, se destinase su producto a engrasos los beneficiados.

En la cuadración se recaudaron 1.988 pesetas en metálico.
El cadáver del infortunado picador fué amortajado en la enfermería.

Terminada la corrida, los diestros entraron a verla, retirándose después, y por la noche establecieron un turno para velar.
Los donativos hechos por Machado, José-Lito y Freg son de 200 pesetas cada uno.

La cama que ocupa el picador en la enfermería de la plaza es la misma que ocupó Popete.
Loquillo estaba convaleciente de un porrazo sufrido en la última corrida que se celebró en Alicante.

La cogida que le ha quitado la vida fué muy aparatosa.
Cayó al suelo debajo del caballo, y al tirar el toro el derrote le entró el cuerno entre la séptima costilla, faltando poco para que le saliera por el cuello.

El infortunado picador, cuando estaba suspendido del pitón, dobló la cabeza sobre el pecho, abrió los brazos y se agitó convulsivamente breves segundos, cayendo inanimado cuando el bicho lo lanzó sobre la arena.

En honor de Bombita
Dicen telegramas de San Sebastián que se ha verificado en el monte Iguelo el banquete organizado por la «Peña Taurina» en honor de Ricardo Torres.

Asistieron 220 conmensales, y presidieron Bombita, Gallo, Manolete, Regaterín, Gaona y el exdiestro Valentín Martín.

Concurrieron muchísimos toreros y aficionados y las empresas de San Sebastián, Bilbao y otras plazas.

Ricardo, al brindar, dijo que únicamente tenía que rectificar los informes de Don Modesto, en que solo una cuarta parte de los públicos apasionados le combatían.

Afirmó que pase lo que pase, jamás vestirá el traje de luces después del día 19 de octubre.
«Conste así—dijo.—Tengo fortuna sobrada para vivir, pero venimos a este mundo a trabajar».

Me dedicaré a empresas productivas que darán trabajo a las clases obreras, y aunque en ellas pierda mi fortuna, no volveré al torero.

La última corrida en que alternaré será la del 19 de octubre a beneficio de los compañeros, y quería yo que los Gallos, como primeras figuras, me acompañaran; pero Rafael dice que su estado de salud le impedirá cumplir los compromisos que tiene contraídos y José-Lito ha de torrear ese día en Barcelona.

En nombre de los grandes y chicos que forman la Asociación, les ruego que trabajen ese día, y así tendrá mi despedida gran importancia.»

Y terminó diciendo en tono humorístico: «Acabo de convencerme de que tengo condiciones oratorias y podría dedicarme a la política.»

Ricardo fué aplaudidísimo.
El Gallo contestó elogiando a Bombita.
Dijo además que su estado de salud le impedía torrear, por prescripción facultativa, pero si los médicos le autorizaban, contribuiría al esplendor de la despedida de Bombita y al beneficio de sus compañeros.

También Rafael fué ovacionado al terminar su brindis.

Imp. José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

COMPANIA "FINSCA" ANGFORTYGS ARTISBOLAGET



El día 21 de setiembre saldrá de este puerto el vapor "LEO"
directo para Burdeos, La Rochelle, Le Havre y Hull.

Para carga y fletes: dirigirse a su consignatario Camoin y Testor, Peris y Valero (antes Paz), frente al Palace Hotel.
En el Grao informarán: los Sres. Romani y Miquel, Muelle de Levante, núms. 15 y 16.

SIEMPRE HERMOSA
Sin plenas, científicamente, por profesora masajista, con 25 años de práctica y que regresó de América, se os quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, vello, etc. Morchales y desarrollo al seno. Reforma de las pezones. Se hace crecer el cabello y se adelgaza el cuerpo. Cremas especiales sin grasas para el verano y contra los quemazones del sol. Aparatos eléctricos. Representación de la Academia Científica de Belleza de París.

CONSULTAS GRATIS.
peinados desde 26 céntimos. Lavado de cabeza 150 pesetas. Tintura a osca. Tintes desde 150 a 20 pesetas. Postizos y afañidos.
CALLE SAN VICENTE, frente a San Gregorio, al lado del cine. Entrada por la calle del Llop, núm. 2, entresuelo.

Acabaron todos los sistemas de elevación de aguas con el nuevo aparato CADENA HELICE

NO NECESITA TUBOS! Nada de instalaciones costosas en el interior de los pozos. Destapacen con este aparato las molestias de engrasas, reparaciones, etc., etc. Una visita a la instalación que la Sociedad Anónima Gras tiene establecida en el real de la Feria convencerá al público de su utilidad.

Sociedad Anónima "Gras"
Muñoz Degraín, 6 (antes Cruz Nueva)

Balneario de Benimarful
PROVINCIA DE ALICANTE
Médico Director, D. RAFAEL FERRE NAVARRO

Agua sulfúrica-sulfurosa nitrogenada, clorurado-sódica.
TEMPORADA OFICIAL: de 1.º de JUNIO a 15 de OCTUBRE.
Para detalles dirigirse a su propietario. Dirección de la correspondencia provincia de Alicante (Por Muro).

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO DIARIO A BARCELONA
Salidas fijas todos los días de la semana, a las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO DOMICILIO. —Españolas y cómodas camareras de primera y segunda clase, con excelente alimentación eléctrica. —Fondas. —Inmóviles comodidades para tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES
SERVICIO DE ITALIA.
Salidas todos los sábados para Tarragona, Barcelona, San Felis, Marsella, Génova y quincenalmente para Lierna, admitiendo pasaje y carga.

SERVICIO SEMANAL PARA ALMERIA, MÁLAGA Y MELILLA
LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

CONSIGNATARIOS
COLA Y MAYCAS
LIBERTAD, 10 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1.044

COMPAGNIE DE NAVIGATION A VAPEUR
CYP, FABRE Y COMPANIA

Para NEW-YORK directo
saldrá el día 14 de setiembre, el vapor

PROVINCIA
Admitiendo carga general y fruta.
Para carga y fletes dirigirse a sus consignatarios Camoin y Testor, Peris y Valero (antes Paz), frente al Palace Hotel.

En el Grao informarán a los cargadores los señores Romani y Miquel, Muelle, núm. 15.

Imp. José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

LINEA DE PINILLOS

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS
Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas
-- PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES --
Salidas de Valencia
Linea de Buenos - Aires

Vapor INFANTA ISABEL el día 16 de setiembre.
Vapor CADIZ el día 24 de setiembre.
Vapor BARCELONA el día 10 de octubre.
Vapor VALBANERA el día 1.º de noviembre.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clases.
A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS, CON SALIDAS FIJAS LOS DIAS 6 Y 22 DE CADA MES
Vapor CATALINA, el día 21 de setiembre, para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Novitas, Puerto Padre, Gibara, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana y para Guanantamo, Manzanillo y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 62. Teléfono 264

¡Atención, Agricultores!
Precio de hoy del sulfato de amoníaco 24/25 garantizado buen gris, en buenos sacos, sobre almacén Grao, a Ptas. 38/50 los 100 kilos.
Razón: José María Muñoz, plaza de Emilio Castelar, número 16, principal, Valencia.

PRECEPTOS HIGIENICOS
EMBARAZO, PARTO Y PUERPERIO
Por el DR. D. F. VIDAL SOLARÉS
DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS
ANTIGUO INTERNO POR ESPONJOS DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC.
7.ª EDICION

Obra indispensable a toda mujer en cinta para combatir las indisposiciones que suelen presentarse durante la gestación, parto y puerperio.
La nueva edición contiene 200 grabados intercalados en el texto y 450 páginas.
Véndese a 6 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 86, principal, Barcelona.

Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, a 5 pesetas el ejemplar.

Subasta
COLOCACION
Para oficina, despacho, cobrador de 28 años de edad, con buenos antecedentes y garantía personal ó metálica. Informar al Administrador de este periódico.

Burjasot
1.ª Una casa situada en la calle de Colón, señalada con el número 60, antes 50, compuesta de planta baja con corral y escalera independiente que conduce a un piso alto de habitación; lindante por la derecha, saliendo con la de Jaime Alonso Rivero; por la izquierda, con la de Juan Bautista Pastor Miró, y por espaldas, con la de Joaquín Ortiz.

2.ª Otra casa compuesta solamente de planta baja y jardín, situada en la calle de Mendizábal, núm. 22, antes 25, cuya superficie es de ochenta metros cuadrados aproximadamente y lindante por la derecha, saliendo con la calle de Erazo, y por la izquierda y espaldas, con casas de D. Manuel González, teniendo poco mediano con la de este último lindante.

3.ª Una habitación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Subasta
Con retasa
de una finca en Serra
Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Maldonado, número 12, principal (teléfono núm. 893), y en el despacho del notario D. Mariano Aznar, calle de Ruzafa, núm. 1, 2.ª, se subastará y rematará, si las posturas fueren aceptables, el día VEINTIDÓS de setiembre, a las once horas, la finca siguiente:
Una casa chalet de moderna y sólida construcción, situada junto al pueblo de Serra, denominada chalet del «amirero», que consta de casa labranza y habitaciones, bodegas, cuartos y cisterna, y cincuenta hectáreas de tierra seca, plantadas de viña, algarrobos y olivos.
La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario y el referido corredor dará más detalles.

Se compran libros
en pequeñas y grandes cantidades, a buen precio; se pasa a comprarlos a domicilio y se reciben avisos por correo. Dirección: Francisco Hernández, calle de las Damas, número 2, primero.

Mesas de billar
Se venden dos pequeñas, completas de accesorios, casi nuevas, plaza Comandante de Montinos, núm. 3 (antes plaza San Agustín).

Profesor de francés
Persona muy competente y con algunos años de práctica en varias Academias de esta capital, de donde es profesor, lo entienda por su procedimiento novísimo, el más sencillo, práctico y eficaz.
Método especial para señoritas y niños, por lo fácil, claro y ameno.
Se garantiza el pronto dominio del idioma.
Este método prescinde casi por completo de la memoria y hace sumamente agradable el estudio del idioma, que se habla desde los primeros días.
Lecciones particulares y a domicilio a precios muy económicos.
Traduce toda clase de obras y documentos.
Enseñanza, si se desea, conforme al programa del Instituto, para los que hayan de aprobarlo oficialmente en él.
Se ofrece para profesor de colegio en francés, latín y en todas las asignaturas de la sección de Letras.
Razón: papetería Sr. Machi, Bajada San Francisco, número 8 (ahora Emilio Castelar).

Mesas de billar
Se venden dos pequeñas, completas de accesorios, casi nuevas, plaza Comandante de Montinos, núm. 3 (antes plaza San Agustín).

Subasta
Con retasa
de una finca en Serra
Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Maldonado, número 12, principal (teléfono núm. 893), y en el despacho del notario D. Mariano Aznar, calle de Ruzafa, núm. 1, 2.ª, se subastará y rematará, si las posturas fueren aceptables, el día VEINTIDÓS de setiembre, a las once horas, la finca siguiente:
Una casa chalet de moderna y sólida construcción, situada junto al pueblo de Serra, denominada chalet del «amirero», que consta de casa labranza y habitaciones, bodegas, cuartos y cisterna, y cincuenta hectáreas de tierra seca, plantadas de viña, algarrobos y olivos.
La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario y el referido corredor dará más detalles.

Se compran libros
en pequeñas y grandes cantidades, a buen precio; se pasa a comprarlos a domicilio y se reciben avisos por correo. Dirección: Francisco Hernández, calle de las Damas, número 2, primero.

Mesas de billar
Se venden dos pequeñas, completas de accesorios, casi nuevas, plaza Comandante de Montinos, núm. 3 (antes plaza San Agustín).

LINEA DE VAPORES

Iberia y Compañía.—Sociedad de Compañías de Sevilla
SERVICIO CORRIENTE
CABO QUEJO
saldrá de este puerto el 11 del actual, para Tarragona, Barcelona, Cete y Marañón, admitiendo carga y pasajeros.

CABO CORONA
saldrá de este puerto el 12 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

NUEVO SERVICIO RAPIDO
CABO ESPARTEL
saldrá de este puerto el 10 del actual, para Alicante, Huelva, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Hijos de Mognés, calle Social, 2, entresuelo, derecha, Valencia y Muelle de Poniente (Cabo).

VAPORES ASTURIANOS
Itinerario fijo
SEGUNDO
saldrá de este puerto el 12 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Morill Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

También admite carga para Avilés, Lugo, Noya, Taxis y Pozo, con trasbordo en Gijón y para Vivero, con trasbordo en Coruña, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: Vnda. de Basterreche, calle de Colón, núm. 88.
En el Grao darán razón los Sres. Romani y Miquel, Muelle, 15, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 6.

Linea regular de vapores
Servicio fijo entre Valencia y Cotto
MANUEL ESPALIU
saldrá el 10 del actual.

MANUELA PLA
saldrá el 11 del actual.

EL LISTA
saldrá el 13 del actual.

Admitiendo carga y pasajeros.
Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo.
Consignatario: José Borrás Jimeno, plaza de Asturias, 3, Grao. Teléfono 1.224.

Linea de vapores Españoles entre Valencia y Cotto, con itinerario fijo triestanal.
Para Cotto directo
SERVICIO FIJO
CULLERA
saldrá el 11 del corriente.

ANTONIA
saldrá el 13 del corriente.

Admitiendo carga y pasajeros.
Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo.
Consignatarios: A. Ferrer Segat y Barrios, Muelle 12, Grao.—Teléfono 1.888.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.
Para Londres y Hull
EL MELTON
saldrá el miércoles 10 del actual.

Para Londres y Ambeques
EL VU AZQUEZ
saldrá el viernes 12 del actual.

Para Hamburgo
EL NORDSOEN
saldrá el viernes 12 del actual.

EL KARIN
saldrá el martes 16 del actual.

Para Londres y Newcastle
EL FYLLA
saldrá el sábado 13 del actual.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrews and Comp., Llano del Remedio, A. G., chaflán frente a la Gloria.

MELLIN'S FOOD
EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto, es agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, zurdos cuando los niños sus padres o viajeros; administrarse en la convalecencia de las enfermedades.

Sres. MELLIN'S FOOD, Ltd., de Londres.
NUESTRO alimento es un verdadero alimento completo y perfecto, por ser hervido y esterilizado, y por ser un alimento nutritivo y reconstruyente preparado, con leche de vaca, azúcar y extracto de carne, y con otros ingredientes que le dan un valor nutritivo y un sabor agradable.
Como médico que soy en esta localidad, hace 20 años que he administrado el MELLIN'S FOOD a todos los niños que he tratado y siempre he obtenido excelentes resultados.
El MELLIN'S FOOD es un alimento nutritivo y reconstruyente que puede asegurarse a Vdes. que la fama de que goza en Inglaterra se debe a su gran utilidad y conveniencia que tengo el honor de recomendar a Vds. que lo hagan más que a otros alimentos.

Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, calle de Colón, núm. 72.

FOLLETIN 22

Causas célebres

Españolas y extranjeras

como ha dicho Cecilia en su interrogatorio, es sobrado cierto que uno y otro perdieron la cabeza.

«Pero estamos autorizados para pensar que vino a herir el entendimiento de este insensato otra idea, atrevida sin duda, y que, no obstante, no tenía nada de extraordinaria.

«Oigamos la declaración del señor Merlon, a quien el señor presidente ha llamado el prudente, el honrado Merlon.

«Del señor Merlon sobre quien se han expresado los esposos Dehap con estas notables palabras que yo os ruego no olvidéis: Merlon es un hombre honrado cuyo testimonio no se puede recusar.

«He aquí, pues, lo que declaró, dando cuenta de lo que pasó en Meynard, en la mañana del 27 de Febrero.

«Que después que partió el señor Dehap (para la Force en su carricoche), preguntó el declarante si se podía ver a Cecilia Ponterie, su sobrina, y se le condujo a un cuarto donde la halló acostada. Que habiéndose quedado solo con ella, la dirigió algunas reprensiones sobre su impruden-

cia, preguntándola por qué había abierto la puerta antes de hacer salir a Dehap, por donde había entrado, a lo cual contestó que ella bien trató de persuadirle a éste a ello, pero él no quiso marcharse; y añade ella estas palabras: ¿y quien se hubiera podido imaginar que resultaría lo que ocurrió?»

«Y habiéndole preguntado el declarante si Dehap había venido muchas veces, ella respondió: ¡demasiado!

«Retened bien estas expresiones, señores jurados, que ella bien trató de persuadirle a que se marchara; pero que él no quiso irse; porque ellas os darán la clave del proyecto que se atrevió a formar en aquel momento una cabeza delirante, y de la esperanza que pudo hacerle concebir su extrayecto.

«No es este el primer seductor que desea ser sorprendido en una situación que obliga a los padres a no poner obstáculo al matrimonio.

«Y en vano se dice que la ventura que solo pudo dejarse abierta para evadirse en caso necesario, contrasta con esa determinación de dejarse sorprender en el cuarto de Cecilia.

«Porque podía muy bien no haberse meditado ni calculado la resolución; pudo nacer súbitamente del embarazo que la llegada imprevista de la madre debió ocasionar a estos desdichados víctimas de una pasión desordenada.

«Pero como quiera que sea, la circunstancia de hallarse la ventana abierta, está

en oposición con la última suposición de que Dehap fué asaltado en la omedilla ó en el jardín y llevado por fuerza al aposento de Cecilia por sus asesinos.

«Y en efecto, siendo así, si Dehap no hubiera sido introducido en el cuarto de Cecilia, si lo hubieran arrastrado a él a pesar suyo, horribles asesinos, el camino más natural que hubieran debido tomar hubiera sido el de entrar por la puerta, es decir, el entrar por el jardín a la sala de tertulia, y de aquí al aposento de Cecilia, que toca con ella (y tal es la versión imaginada por el autor del libelo: La muerte de Dehap).

«Pero siendo así, ¿por qué abrió la ventana del aposento? ¿Se concibe que tuviera este hecho la menor utilidad ó verosimilitud? Si entraron en la estancia por la puerta, ¿no hubieran debido, lejos de abrir su ventana, encerrarse por el contrario en ella, con el mayor cuidado, para consumar su horrible atentado?

«¿Pretendéis, por el contrario, que en lugar de introducir a Dehap por la puerta, se le haya lanzado ó arrastrado por la ventana (aunque yo no veo motivo al extraño capricho de preferir entrar por la ventana, a entrar por la puerta en la casa propia)? Entonces lo que más urgía a los asesinos, la ventana; porque no había motivo alguno para dejarla abierta, y todo requería, por el contrario, que se la cerrase, para sepultarse en el más profundo misterio.

«Pero, si por una inconcebible inadvertencia, se descuidó cerrarla; si temieron

los asesinos que esta circunstancia no pudiera venderles, al menos que se hubiesen guardado de revelar un hecho que podía alegarse contra ellos, y sin embargo, si se sabe que la ventana estaba abierta, es por las declaraciones de la familia Ponterie. Ellos solos revelaron esta circunstancia, porque ellos solos podían revelarla, pues que fueron los únicos que entraron en el aposento de Cecilia en el acto de la desgraciada é inesperada escena, que les puso en presencia de Dehap.

«Así, la circunstancia de haber dejado abierta la ventana que tan bien se concilia con el hecho de que se introdujera a Dehap en el cuarto por Cecilia, resulta altamente inexplicable en el sistema de una agresión premeditada y ejecutada en la omedilla ó en el jardín.

«Insistese, no obstante, y se quiere deducir que Dehap no se introdujo en el aposento de Cecilia, de las declaraciones de Ana Morillon y del señor Blanc, que refieren las confidencias que les hacía Dehap de sus citas con Cecilia (aun de las citas nocturnas, puesto que conviene Blanc en que para acudir a ellas, salía antes de amanecer y no regresaba hasta la mañana siguiente), no dejan de añadir que Dehap les aseguraba, no obstante, que se guardaba mucho de introducirse en casa de Cecilia, y que hallaba medio de verla en otra parte.

«Y además esa conversación de plaza tan repetida, sobre que las cartas de Cecilia, no obstante revelar la pasión más

viva, tienen un estilo muy decoroso para que tuvieran nada contrario al pudor las relaciones de los dos amantes.

«Ahora bien, señores, hechos constantes, justificados, serán sin duda más poderosos que esas narraciones cuya verdad es equívoca, más decisivos que esos raciocinios que no pueden ser concluyentes si no para los que se han propuesto creer todo lo que nos es contrario.

«Oid, pues; no es constante que el 26 de Febrero, hacia las siete de la noche, partió Dehap, después de cenar, de casa de Chignac, posadero de la aldea de la Force?»

«¿No es constante que marchó, por lo menos a los alrededores de la casa del Maynad?»

«¿No es constante, en fin, que fué allí a ver a Cecilia?»

«Estos son tres hechos que nadie revoca en duda.

«Ahora, para que censiga Dehap su objeto, es necesario una de estas dos cosas: ó que Cecilia salga ó se evada de la casa paterna para ir a encontrar a Dehap, ó que éste se introduzca en la casa. No hay término medio entre estas dos alternativas.

«Puesto que se habla aquí de verosimilitudes, puesto que se quiere hallarlas por doquiera tan rigurosamente observadas, que se dignen decirme, si se halla más verosímil, que una joven, naturalmente tímida, a quien si bien puede extravaiar su debilidad ó su pasión, no pueden hacerla

perder un resto de pudor, ni la timidez natural a su edad y a su sexo, traslucida de noche los límites de la casa paterna, se arroje de una ventana para correr, cielo descubierta, en busca de un amante que se quiere admitir que se introdujera en el cuarto; hé aquí lo que prefieren los que celan su inocencia. A sus ojos, Dehap puede sin faltar a lo regular, salir por la ventana y marchar por la noche a un bicho a buscar a su amante, al paso que creen que introducirlo en su estancia es demasiado contrario al decoro que se debe servir en sus cartas para poder sostener charlo.

«Y esto se dice de buena fe?»

«En fin, señores, si no se puede probar con testigos desconocidos de la familia que se encontró a Dehap en la estancia en el lecho, ya veis que es por ser imposible que haya más testigos de un acontecimiento que los que lo presenciaron.

«Pero todos los miembros de la familia interrogados con separación, han declarado sobre este punto unánimemente.

«Cecilia, la demasiado desdichada Cecilia, ha tenido el mismo lenguaje y sus padres, su madre, su hermano y sus hermanas, y no obstante, observada, tenía un interés contrario, el de defender su honor de una negra calumniam. Solo pudo, pues, subyugarla el ascendiente de la verdad.